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ЗАСАДИ ІНФОРМАЦІЙНОЇ РЕІНТЕГРАЦІЇ 
В УКРАЇНІ: ТЕНДЕНЦІЇ І ПРИНЦИПИ

Постановка проблеми. Інфор-
маційна реінтеграція в Україні уявля-
ється як багатовимірний процес, що 
в широкому контексті охоплює різні 
аспекти буття людини і суспільства – 
ціннісний, світоглядний, інтелектуаль-
ний, комунікативний, ідеологічний, 
культурний, освітній тощо. Усі вони 
пронизані інформаційними обмінами 
та процесами формування знань, які 
відображають сутність сучасного гло-
бального інформаційного суспільства.

У такому розумінні інформаційна 
реінтеграція становить базовий прі-
оритет реінтеграційної політики 
держави, що зумовлено фундамен-
тальним значенням інформаційної 
складової в житті сучасної людини та 
цілях сталого розвитку людства. Від-
повідно, в межах розподілу сфер фор-
мування і реалізації державної полі-
тики реінтеграції, інформаційна сфера 
є всепроникною і системоутворюваль-
ною відносно інших та знаходить свій 
вираз в багатьох взаємопов’язаних 
гуманітарних аспектах реінтеграції 
в Україні в цілому, а також в освіті, 
вихованні, культурі, правовому регу-
люванні вирішення соціальних про-
блем, пов’язаних з війною, повоєнним 
відновленням та розвитком.

Саме інформаційна складова 
визначає екстериторіальність дер-
жавної реінтеграційної політики, її 
спрямованість передусім на потреби 
людей і спільнот в процесі деокупа-
ції і реінтеграції окремих тимчасово 
окупованих територій та відновлення 
цілісності й суверенності України 
у визнаних територіальних кордо-

нах. У різних ракурсах інформаційна 
реінтеграція охоплюватиме жителів 
тимчасово окупованих, прилеглих 
і прикордонних територій, вимуше-
них переселенців, репатріантів, вете-
ранів, полонених, викрадених дітей 
та інших категорій осіб, які так чи 
інакше зазнали дезінтеграціного 
інформаційного впливу рф. 

У межах осмислення ключових 
напрямів державної політики реінте-
грації важливим є виділення змісто-
вого та інструментального аспектів 
інформаційної реінтеграції, що окрім 
необхідності формування відповід-
ного середовища інформації і знань 
орієнтує на вирішення комплексу 
завдань і проблем в контексті ключо-
вих тенденцій зростання українського 
суспільства в сучасному світі – подо-
ланні цифрової нерівності, розвитку 
критичного мислення і цифрових 
спроможностей населення, долучення 
до сучасних технологічних форм 
комунікації і взаємодії, розвитку 
сприятливого і стійкого національ-
ного медіапростору тощо.

Водночас, проблеми інформацій-
ної реінтеграції громадян в сучасних 
реаліях для України мають масштаб 
пріоритету національної безпеки, що 
окремо виділено в одній із стратегіч-
них цілей забезпечення інформацій-
ної безпеки [1].

Мета цієї статті лежить в кон-
тексті формування засадничих прин-
ципів інформаційної реінтеграції як 
базисної наскрізної складової ефек-
тивної державної політики реінтегра-
ції в Україні.
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Аналіз останніх досліджень 
і публікацій. Інформаційна реінте-
грація як відносно самостійний про-
цес тільки починає глибоко осмислю-
ватися, що з одного боку пояснюється 
інтенсивністю інформаційних (сьо-
годні цифрових) трансформацій соці-
уму, а з іншого – унікальністю того 
комплексу критичних проблем наці-
онального і світового масштабу, які 
спричинені війною рф проти України. 
Проблеми повернення, реінтеграції, 
відновлення тимчасово окупованих 
територій давно потрапили в фокус 
вітчизняних наукових досліджень. 
З цієї тематики з 2014 року опублі-
ковано численні наукові праці, деякі 
з них стосуються інформаційних 
аспектів реінтеграційних процесів. 

Наразі в національному науковому 
просторі відстежується тенденція 
поступової структуризації і гармо-
нізації наукових знань про реінтегра-
цію, її складові та особливості, що 
загалом утворює наукове підґрунтя 
відповідних державних політик. Не 
применшуючи вкладу всіх авторів, 
у контексті завдань цієї статті, серед 
публікацій останніх років можна виді-
лити зокрема такі праці: присвячені 
загальним засадам та окремим еле-
ментам (напрямам, шляхам, складо-
вим, механізмам) політики реінтегра-
ції тимчасово окупованих територій 
[2–8]; присвячені принципам реін-
теграції у різних контекстах [9; 10]; 
дисертації з осмислення теорети-
ко-правових засад реінтеграції [11; 
12]. Згадані та інші наукові роботи, 
а також аналітичні звіти та проєкти 
реінтеграційних стратегій, загалом 
сприяють формуванню візії інформа-
ційної реінтеграції як основи подаль-
ших державних політик, з урахуван-
ням багатогранності її проявів.

Виклад основного матеріалу. 
З огляду на складність і взаємопов’я-
заність усіх чинників та особливостей 
українських реінтеграційних процесів, 
конкретизація напрямів і заходів дер-
жавної політики реінтеграції в інфор-
маційній сфері, імовірно, завжди 

буде процесом адаптивним, зокрема 
й через невизначеність, непередба-
чуваність та мінливість умов, в яких 
усе відбуватиметься. Водночас реін-
теграція має здійснюватися на єди-
них універсальних стратегічних заса-
дах, вироблення чого становить не 
тільки актуальну задачу для вчених, 
а й потребує міжінституційної кон-
солідації громадянського суспільства 
та ефективної взаємодії з державою. 
Виконанню такого завдання сприя-
тиме усвідомлення всього комплексу 
умов, в яких перебуває Україна сьо-
годні і перебуватиме в майбутньому. 

Попри власне унікальне та кри-
тично складне становище, вирішення 
основних проблем України лежить 
у площині низки тенденцій європей-
ського і загальносвітового масштабу, 
передусім безпекових, що в значній 
мірі визначені вирішенням україн-
ського питання, а також тенденцій 
розвитку глобального інформаційного 
суспільства, які в цілому змінюють 
людство. На сучасному етапі інформа-
ційного розвитку проблеми безпеки, 
насамперед інформаційної, набувають 
фундаментального значення і винятко-
вої залежності від інформаційних тех-
нологій, що поєднують у собі роль чин-
ника розвитку і джерела нових загроз.

Серед основних груп тенденції, 
в межах яких необхідно розглядати 
процеси інформаційної реінтеграції, 
формувати її засади та здійснювати 
пошуки найбільш дієвих механізмів 
реінтеграційних політик, можна виді-
лити такі. 

1. Власне ситуацію в Україні та її 
зміни з урахуванням поточного стану 
війни, реальних і потенційних наслід-
ків, планів і перспектив повоєнного 
відновлення, можливостей реаліза-
ції інтеграційних спрямувань до ЄС, 
просування на шляху до членства 
в НАТО, а також лідерства України 
в можливих альтернативних безпеко-
вих альянсах. Важливими напрямами 
консолідованої діяльності тут є:

– виважена інформаційно-психо-
логічна, інформаційно-правова, куль-
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турно-інформаційна й просвітницька 
підтримка тимчасово окупованих, 
деокупованих і прилеглих територій, 
адаптована до унікальних регіональ-
них особливостей;

– інформаційне забезпечення ста-
більної підтримки України світовою 
спільнотою в цілому і окремими дер-
жавами;

– інформаційне забезпечення про-
сування й розвитку українських без-
пекових ініціатив, створення лідер-
ського іміджу України;

– формування сприятливого для 
суспільної злагоди і максимально 
захищеного від ворожих впливів 
національного інформаційного про-
стору;

– популяризація України у світі 
(культури, діяльності, світогляду, 
вкладу у цивілізаційні процеси) та 
зміцнення таким чином її політичної 
суб’єктності на міжнародній арені.

У значній мірі зазначені напрями 
сьогодні вже усвідомлені в Україні, 
що підтверджується проєктом Плану 
відновлення України [13], актуалі-
зація бачення якого відбувається 
на щорічній Міжнародній конфе-
ренції з питань відновлення Укра-
їни (Ukraine Recovery Conference – 
URC). У 2024 році цей захід відбувся 
під слоганом – «Об'єднані у захисті. 
Об'єднані у відновленні. Сильніші 
разом» [14].

Ключові елементи державної полі-
тики та взаємодії держави з громадян-
ським суспільством і міжнародними 
партнерами на шляху забезпечення 
процесів інформаційної реінтеграції, 
яка, наголосимо ще раз, має наскріз-
ний характер в сучасному глобалізо-
ваному інформаційному суспільстві, 
відображені в багатьох тематичних 
розділах проєкту Плану відновлення 
України, а також матеріалах відповід-
них робочих груп, зокрема:

«Права людини» – щодо забезпе-
чення базових інформаційних прав, 
насамперед права на доступ до інфор-
мації і рівності в реалізації цього 
права;

«Культура та інформаційна полі-
тика» – щодо українських об’єд-
навчих наративів та практик, 
спроможностей надання якісного 
національного культурного і освіт-
нього продукту, збереження та забез-
печення розвитку медіа ринку, роз-
виток медіаграмотності, розширення 
присутності України на глобальному 
медійному ринку, забезпечення сво-
боди слова та доступу до інформації, 
забезпечення інформаційної безпеки, 
цифрових трансформацій і цифрові-
зації сфери культури та інформацій-
ної політики;

«Освіта і наука» – щодо інформа-
тизації і цифровізації системи освіти 
в цілому, розвитку цифрових систем 
забезпечення освітньої діяльності, 
формування Єдиної бази освітніх 
даних, удосконалення системи збору 
достовірної інформації, необхідної 
для прийняття якісних управлін-
ських рішень у сфері освіти і науки 
тощо;

«Діджиталізація» – щодо розвитку 
цифрової економіки / ІТ-індустрії, 
відновлення та розвитку цифрової 
інфраструктури, доступу громадян 
та бізнесу до якісних, доступних та 
зручних публічних послуг, цифрових 
рішень та електронної ідентифікації, 
посилення кібербезпеки та стійкості 
цифрової інфраструктури;

 «Європейська інтеграція» – щодо 
впровадження європейських стан-
дартів діяльності медіа, доступу до 
публічної інформації, забезпечення 
законних механізмів визначення 
і обмеження шкідливого контенту, 
авторського права та суміжних 
прав у інформаційному суспільстві 
тощо [15].

2. Тенденції і бачення майбут-
нього, насамперед європейського, 
зокрема щодо формування безпеко-
вого середовища. 

Усвідомлення актуальних тен-
денцій безпеки на основі фактів та 
належних наукових обґрунтувань 
є визначально важливим для під-
тримки політики та формування 
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необхідних позитивних впливів на 
людину, суспільство і державу, чим 
не можна нехтувати в процесі осмис-
лення інформаційної реінтеграції 
в Україні.

Останніми десятиліттями ЄС 
постійно опікується науковою під-
тримкою офіційного бачення перспек-
тив і напрямів розвитку. В межах 
діяльності Єврокомісії функціонує 
Спільний дослідницький центр (Joint 
Research Centre, JRC), який сьогодні 
стежить за розвитком 14 масштаб-
них тенденцій (мегатрендів), що вва-
жаються актуальними для найближ-
чого майбутнього. Серед них значна 
частина визначена впливом техноло-
гій, глобалізацією, змінами в безпе-
ковому середовищі та є важливими 
й для вивчення проблеми інформацій-
ної реінтеграції в Україні: 

– прискорення технологічних змін 
і гіперзв’язності – технології та циф-
рові зв’язки все більше впливають на 
життя сучасної людини у всіх сфе-
рах – від побутового спілкування до 
виробництва й управління;

– зміна характеру праці – нові 
покоління, які приходять зі своїм 
потенціалом, і старші покоління, які 
працюють довше, змінюють діяль-
ність, моделі кар’єри та організаційні 
структури;

– зміна парадигми безпеки – 
диверсифікація загроз і людей, які за 
ними стоять, створюють нові виклики 
для оборонних і безпекових структур, 
а також для суспільства в цілому;

– диверсифікація освіти та нав-
чання – нові покоління та гіперзв’язок 
швидко змінюють як освітні потреби, 
так і форми й способи навчання;

– посилення впливу нових систем 
управління – недержавні актори, гло-
бальна свідомість, соціальні медіа та 
інтернаціоналізація прийняття рішень 
формують нові, багаторівневі системи 
управління;

– зростання значення міграції – 
динаміка міграції стала більш склад-
ною у взаємопов’язаному (глобалізо-
ваному) світі [16]. 

Наведені елементи європейського 
уявлення щодо майбутнього людства, 
з притаманним йому невід’ємним 
безпековим контекстом, створюють 
своєрідну систему координат, в якій 
мають розглядатися перспективи 
України, з огляду на її стійке євроін-
теграційне спрямування, і, відповідно, 
пріоритети, напрями, засоби і заходи 
державної діяльності. В українських 
реаліях комбінації ключових тенден-
цій можуть своєрідним чином акту-
алізуватися, посилюватися і поєд-
нуватися, що вимагає їх усебічного 
дослідження як обов’язкової складо-
вої формування національної, зокрема 
безпекової і реінтеграційної політики. 

3. Загальні тенденції розвитку 
інформаційного суспільства, соціо-
культурних змін, що в ньому відбува-
ються й відповідних їм правових змін, 
насамперед у розумінні прав людини, 
що може розглядатися як самостій-
ний напрям сприйняття еволюції люд-
ської цивілізації. У цьому контексті 
доцільно говорити про ідею інфор-
маційних прав людини як фундамен-
тальну правову цінність в інформа-
ційному суспільстві [17], на чому має 
базуватися й інформаційна реінтегра-
ція в сучасній, правовій, демократич-
ній Україні. 

Так, наприкінці ХХ-го століття ідея 
сталого розвитку людства, що витікає 
з права на розвиток, набула ознак 
загальновизнаного стратегічного пріо-
ритету і трансформувалася в систему 
напрямів діяльності, планів дій, показ-
ників оцінки досягнення результатів, 
методик національної адаптації тощо 
на основі визнаних Цілей сталого 
розвитку [18]. Подолання актуальних 
викликів і загроз людині та її правам, 
у цій системі мають фундаментальне 
значення та виступають світоглядною 
засадою майбутнього людства.

Водночас із загальними про-
цесами стратегічного планування 
на основі ідеї сталого розвитку 
з початку ХХІ-го століття під впли-
вом соціальної інформатизації як 
відносно самостійна на міжнарод-
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ному рівні оформилася стратегія 
розвитку інформаційного суспіль-
ства, орієнтованого на людину. 
Обговорення питань інформаційного 
суспільства під егідою ООН при-
вели, по-перше, до визнання невід-
воротності інформаційного розвитку 
людства, яке відобразилося в низці 
загальних декларацій в межах Всес-
вітнього саміту з питань інформацій-
ного суспільства (World Summit on 
the Information Society, WSIS) [19] 
та поетапних планів їх втілення, 
по-друге, до усвідомлення того, що 
інформаційний розвиток і його прі-
оритети й цінності, які відповід-
ним чином відбиваються в ідеї прав 
людини, в сучасному суспільстві 
становлять базис подальшого існу-
вання людства. 

У 20-х роках ХХІ століття на рівні 
ООН відбулася інтеграція цих двох 
стратегій (сталого розвитку й інфор-
маційного суспільства) із незмінністю 
акцентів на взаємозалежності демо-
кратії, сталому розвитку й дотри-
манню прав людини і основополож-
них свобод, належному врядуванні 
на основі верховенстві права, що на 
новому етапі стратегічного плану-
вання розглядається вже крізь призму 
пріоритетів, визначених проблемами 
розвитку Інтернету та управління 
ним, а також взаємодії людини і циф-
рових технологій. 

Таке переосмислення стало знач-
ним кроком у просуванні поточ-
ної генерації інформаційних прав 
людини – цифрових прав [20], 
оскільки закріпило: 

1) ключові інформаційні потреби 
людства в епоху цифровізації (доступ 
до Інтернету, цифрову інклюзивність, 
безпечне цифрове середовище, орі-
єнтованість цифрових технологій на 
людину тощо); 

2) незмінність цінності прав 
людини та пріоритету їх захисту 
і в цифровому середовищі; 

3) залежність досягнення соціаль-
ної справедливості від просування 
цифрових суспільних благ.

Визнання і забезпечення циф-
рових прав людини є безперечною 
перспективою для України. Отже, 
інформаційні права людини в сучас-
ному стратегічному плануванні 
утворюють систему базових ідей, що 
відображає найактуальніші потреби 
і цінності людства. На рівні розу-
міння засад формування державної 
політики інформаційної реінтегра-
ції таке значення інформаційних 
прав людини охоплюються підхо-
дом «human rights by design» (права 
людини за задумом) [21], який має 
становити невід’ємний ідеологічний 
компонент основи будь-якого про-
грамування суспільного і держав-
ного життя. 

Реалізація підходу «human rights 
by design» у політиці інформаційної 
реінтеграції залежить від спромож-
ності різних агентів (проєктантів 
і реалізаторів, спільнот із захисту 
прав людини, науковців-правників та 
ін.), по-перше, повністю інтегрувати 
ідеї прав людини в розробку різно-
манітних ініціатив, програм, політик 
та відповідних послуг, технології, 
продуктів, а по-друге, забезпечити 
повагу до прав людини, водночас під-
тримуючи потреби національної без-
пеки, відновлення державної влади 
на тимчасово окупованих терито-
ріях, повернення і розвитку бізнесу 
та інвестицій.

Реалізація підходу «human 
rights by design» має забезпечити 
вирішення проблем прав людини 
в коротко-, середньо – та довгостро-
ковій перспективі. Суть цього підходу 
можна пов’язати із знаходженням 
відповідей на ключові питання щодо 
поваги до прав людини та рівності 
у їх реалізації в контексті сучасних 
інформаційно-технологічних проце-
сів, якими пронизана реінтеграція 
в Україні. З іншого боку, реаліза-
ція human rights by design сприяє 
«боротьбі за людей» [22] як засадни-
чому принципу політики реінтеграції 
тимчасово окупованих територій та 
інклюзивності.
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Звісно, запропонований ракурс 
бачення загальних і особливих тен-
денцій життя України в контексті 
осмислення засад політики інформа-
ційної реінтеграції не є всеохоплюю-
чим. На загальносвітові перспективи 
в істотній мірі впливає вирішення 
проблеми російської агресії проти 
України та міжнародних засад цивілі-
зованого співіснування.

З огляду на розглянутий комп-
лекс тенденцій, чинників та осо-
бливостей розуміння можна про-
гнозувати, що реалізація політики 
реінтеграції в інформаційній сфері, 
базуватиметься на двох основних 
складових:

1) формуванні системи меха-
нізмів інформаційного відновлення 
і розвитку (ціннісного, світоглядного, 
культурного, освітнього, комуніка-
тивного та іншого спрямування), що 
відповідатимуть загальносвітовим та 
європейським тенденціям розвитку 
людини, а також враховуватимуть 
особливості не тільки української 
нації в цілому, а й окремих утворених 
війною категорій громадян (ветера-
нів, полонених, біженців, репатріан-
тів, жителів тимчасово-окупованих 
і прилеглих територій), які фактично 
стають основними об’єктами процесів 
інформаційної реінтеграції;

2) використанні загальних інстру-
ментів – насамперед сучасних циф-
рових технологій, універсальність 
і ефективність яких вже засвід-
чена світовою спільнотою, зокрема 
в Декларації міністрів G20 «Про 
використання цифрових технологій 
для стійкого, сильного, сталого та 
інклюзивного відновлення» [23], що 
стала продовженням діалогу і співп-
раці щодо використання цифровізації 
як засобу досягнення Цілей сталого 
розвитку. 

У просуванні цифрових техно-
логій як одного з основних засобів 
розвитку Україна, очевидно, зітк-
неться з тими ж викликами, що 
й найбільш розвинені країни світу. 
Серед значної кількості проблем, 

які вже певною мірою вирішені, або 
вирішуються, або принаймні перебу-
вають в фокусі досліджень і публіч-
них дискусій в європейському пра-
вовому просторі, необхідно виділити 
проблему етики впровадження 
і використання технологій штучного 
інтелекту.

За даними сьомого звіту Artifical 
Intelligence Index report 2024 Стен-
фордського університету рівень 
усвідомлення потенційного впливу 
штучного інтелекту у світі збільшу-
ється, що провокує занепокоєння. 
Так, опитування Ipsos показує, що 
66% респондентів вбачають суттє-
вий вплив штучного інтелекту на їх 
життя в найближчі три-п’ять років, 
а 52% висловлюють нервозність 
щодо продуктів і послуг штучного 
інтелекту. Дані Pew свідчать, що 
у 52-х% американців штучний інте-
лект викликає більше занепокоєння, 
ніж захоплення (порівняно з 38% 
у 2022 році) [24].

Ключова причина занепокоєння 
полягає в тому, що технології штуч-
ного інтелекту поширюватимуться 
всюди і впливатимуть на всіх – від 
прийняття рішень про те, який кон-
тент користувач бачитиме у своїх 
стрічках соціальних мереж, до визна-
чення, приміром, можливості отри-
мання державної виплати. 

Технології штучного інтелекту 
зазвичай базуються на алгоритмах, 
які роблять прогнози для підтримки 
або навіть повністю автоматизова-
ного прийняття рішень, чим ство-
рюється загроза дискримінації [25]. 
Власне тому проблема застосування 
підходу «human rights by design» 
щодо створення і впровадження тех-
нологій штучного інтелекту є однією 
з найбільш обговорюваних остан-
німи роками [26]. Це зокрема може 
бути особливо відчутним в контексті 
дотримання прав людини в умовах від-
будови України, деокупації та інфор-
маційної реінтеграції, повернення 
і адаптації репатріантів через цілком 
обґрунтоване прагнення здійснювати 
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цю діяльність на базі широкого вико-
ристання передових інформаційних 
(цифрових) технологій. 

Висновки і пропозиції. Стан 
війни рф проти України зумовлює від-
повідні поточні задачі та особливості 
політики інформаційної реінтеграції, 
тому запропоноване в цій статті не 
є ні вичерпним, ні остаточним. Утім, 
в перспективі вільного розгортання 
процесів інформаційної реінтегра-
ції можна говорити про формування 
й осмислення її базисних засад, 
зокрема низки принципів, серед яких, 
враховуючи наведені вище аргументи, 
доцільно виділити дві групи та запро-
понувати таке їх розуміння.

1. Принципи, що визначають гума-
ністичну сутність державної політики 
інформаційної реінтеграції:

– людиноцентрованість – повага 
до людини, її прав, інтересів, потреб 
в нових повоєнних умовах; 

– україноцентрованість – сліду-
вання пріоритетам єднання укра-
їнського народу у власній державі, 
його вільного розвитку й процвітання 
в когорті цивілізованих народів світу;

– екстериторіальність – орієнтова-
ність насамперед на людей – грома-
дян україни, які потребують інформа-
ційної реінтеграції, незалежно від їх 
місця перебування;

– інклюзивність – врахування 
потреб і можливостей усіх категорій 
людей, формування програм на заса-
дах рівності можливостей, індивіду-
ального підходу, доступності, актив-
ної участі тощо;

– пріоритетність української мови 
в комунікації і формуванні контенту 
в національному інформаційному про-
сторі як основи формування націо-
нального інформаційного простору;

– безпечність – в будь-якому 
разі лейтмотивом усіх дій і програм 
в інформаційній сфері має бути реін-
теграція у вимірі безпеки, тобто така 
діяльність орієнтуватиме на вирі-
шення проблем, насамперед щодо 
інформаційної безпеки людини, 
суспільства і держави, що в сучас-

ному глобальному інформаційному 
суспільстві є фундаментом усіх без-
пекових процесів.

2. Принципи, які відображають 
властивості державної політики 
інформаційної реінтеграції як інстру-
менту досягнення високої мети – 
відновлення й зміцнення української 
держави, зокрема:

– системність, послідовність, 
виваженість як здатність достатньою 
мірою охоплювати і ефективно здійс-
нювати процеси інформаційної реінте-
грації;

– універсальність в основі та адап-
тивність у механізмах щодо окремих 
груп людей, регіонів, мінливих умов 
тощо;

– поліфункціональність заходів – 
втілення через систему різноманітних 
заходів (зокрема, протидії, превенції, 
сприяння), що враховують конкретні 
актуальні потреби й унікальність кож-
ної категорії людей і кожного регіону, 
що портретують інформаційної реін-
теграції;

– технологічність – відповідність 
сучасному стану розвитку інформа-
ційних технологій, широке впрова-
дження цифрових технологій, зокрема 
АІ (штучного інтелекту), з урахуван-
ням наявних і перспективних про-
блем їх застосування в загальному 
безпековому, етичному, соціальному 
контексті, та, насамперед, в ракурсі 
прав і безпеки людини, її особливих 
потреб і критично чутливого стано-
вища в умовах реінтеграції. 

Підсумовуючи необхідно наголо-
сити, що державна політика реінте-
грації в інформаційній сфері не може 
розглядатися як сталий погляд на 
ситуацію. Вона має бути виваженим, 
високоінтелектуальним, технологіч-
ним, науково-обґрунтованим продук-
том – результатом консолідації зусиль 
українців і цивілізованої світової 
спільноти на шляху до відновлення 
територіальної цілісності й незалеж-
ності української держави, досяг-
нення справедливого миру і злагоди 
та процвітання українського народу.
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Статтю присвячено осмис-
ленню засад інформаційної реін-
теграції. Представляється низка 
положень щодо ключових тенден-
цій і принципів інформаційної реін-
теграції як базисної наскрізної 
складової ефективної державної 
політики реінтеграції в Україні. 
Формування ідеї інформаційної 
реінтеграції пропонується роз-
глядати крізь комплекс тенденцій 
європейського і загальносвітового 
масштабу, передусім безпекових, 
що в значній мірі пов’язані з Укра-
їною, а також тенденцій роз-
витку глобального інформаційного 
суспільства, які в цілому змінюють 
людство. З огляду інформаційний 
розвиток, який домінує в сучас-
ному житті людини та пріорите-
тах майбутнього, інформаційна 
реінтеграція становитиме систе-
моутворювальний компонент дер-
жавної політики реінтеграції та 
фундамент її розгортання в інших 
сферах, а також визначатиме 
її системність, ефективність 
та сталість результатів. Саме 
інформаційна складова зумовлює 
екстериторіальність державної 
реінтеграційної політики, її спря-
мованість передусім на потреби 
людей в контексті особливостей 
деокупації і реінтеграції окремих 
тимчасово окупованих територій, 
а не навпаки. Інформаційна реінте-
грація в різних ракурсах стосува-
тиметься жителів цих територій, 
вимушених переселенців в межах 
України, репатріантів, ветеранів, 
полонених, викрадених дітей та 
інших категорій осіб, які так чи 
інакше зазнали дезінтеграціного 
інформаційного впливу рф. Сут-
ність інформаційної реінтеграції 
виявляється насамперед у люди-
ноцентрованості, слідуванні наці-
ональним інтересам України та 
європейським демократичним 
і правовим ідеалам, виважено-
сті і узгодженості з унікальними 
потребами окремих категорій 

українців і територій, що потре-
бують реінтеграції, а також 
у відповідності форм і засобів реа-
лізації державної політики рівню 
технологічного розвитку і вимо-
гам безпеки сучасного глобального 
інформаційного суспільства.

Ключові слова: інформаційна 
реінтеграція, відновлення, інформа-
ційна політика, інформаційне суспіль-
ство, цифровізація, цифрові права 
людини, інформаційні технології.

Tykhomyrov O. Foundations 
of Information Reintegration in 
Ukraine: Trends and Principles

The article is devoted to under-
standing the principles of infor-
mation reintegration. A number of 
provisions regarding the key trends 
and principles of information rein-
tegration are presented as a basic 
cross-cutting component of effective 
state reintegration policy in Ukraine. 
The formation of information rein-
tegration idea to be considered 
through a complex of European and 
global trends, primarily security-re-
lated ones that are largely connected 
with Ukraine, as well as trends in 
the development of the global infor-
mation society, which are changing 
humanity as a whole, is proposed. 
The information development that 
dominates modern human life and the 
priorities of the future, information 
reintegration will constitute a sys-
tem-forming component of the state 
reintegration policy and the foun-
dation for its deployment in other 
spheres, as well as determine its sys-
temic nature, effectiveness, and sus-
tainability of results, is being given. 
It is the information component that 
determines the extraterritoriality of 
the state reintegration policy, its 
focus primarily on the needs of peo-
ple in the context of the specifics of 
de-occupation and reintegration of 
certain temporarily occupied territo-
ries, and not vice versa. Information 
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reintegration in various aspects will 
concern residents of these territories, 
internally displaced persons within 
Ukraine, repatriates, veterans, war 
prisoners, abducted children, and 
other categories of individuals who 
have been subjected to the disinte-
grative information influence of 
the Russian Federation in one way 
or another. The essence of informa-
tion reintegration, primarily in its 
human-centeredness, adherence to 
the national interests of Ukraine and 
European democratic and legal ide-
als, balance and consistency with the 
unique needs of specific categories 
of Ukrainians and territories requir-
ing reintegration, as well as in the 
conformity of the forms and means 
of implementing state policy to the 
level of technological development 
and the security requirements of the 
modern global information society is 
manifested.

Key words: information reintegra-
tion, restoration, information policy, 
information society, digitalization, dig-
ital human rights, information techno-
logies.
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